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Ша новні ко ле ги!

З по чат ком  2012 ро ку роз по ча ла ся підго тов ка остан ньо го ета пу євро пе йської про гра ми FP7, або 
7th Framework Program – на уко во-технічної про гра ми Євро со ю зу, що сприяє про ве ден ню на уко вих
досліджень за чітко виз на че ни ми пріори тет ни ми на прям ка ми. Ого ло шу ють ся і го ту ють ся останні кон кур -
си, і в 2014 році на зміну FP7 при й де но ва Рам ко ва про гра ма підтрим ки досліджень та інно вацій – Horizon
2020. Її на зва відрізняється від низ ки по пе редніх (FP1– FP7), що відоб ра жає кар ди наль ну зміну фор ма ту та
пріори тетів. Важ ли во відзна чи ти при цьо му, що та ка суттєва зміна про грам не є лег кою для Євро пи, і то му
її суп ро вод жу ва ти ме де я кий «пе рехідний період»: у се ре дині 2012 ро ку (влітку) бу дуть ого ло шені останні
кон кур си FP7, а нові відбу дуть ся ли ше у 2014 р. зі стар том Horizon 2020.

Як ба чи мо, прикінцеві кон кур си FP7 на бу ва ють особ ли во го зна чен ня. Зак ли каємо усіх, хто має намір
співпра цю ва ти з євро пе йськи ми ко ле га ми, спро бу ва ти се бе у кон кур сах 2012 ро ку. Так, на прик лад, на разі
ого ло ше но но вий кон курс FP7 у га лузі ICT – INFORMATION AND COMMUNICATIONS TECHNO-
LOGIES у яко му є підрозділ "ICT for Health, Ageing Well, Inclusion and Governance" (FP7-ICT-2011-9). Заз -
на че на, про гра ма спря мо ва на на інфор маційні і ко мунікаційні тех но логії, що вирішу ють по тре би
суспільства, зок ре ма, в га лузі охо ро ни здо ров ’я (діаг нос ти ка, ліку ван ня, ре абілітація, по до вжен ня три ва -
лості жит тя та по кра щен ня йо го якості). 

Влітку ж бу де ого ло ше но кон кур си з на прямків НEALTH та ENVIRONMENT, але з досвіду участі у
про ек тах Рам ко вих про грам відо мо, що го ту ва ти ся до участі у кон курсі тре ба ду же за вчас но – по шук пар -
тнерів і ко ор ди на то ра на уко во го кон сорціуму мо же три ва ти кілька місяців. Заз ви чай вва жа ють, що час,
відве де ний на кон курс, – це термін, по трібний на офор млен ня без по се ред ньо про ектної про по зиції (тоб то
«па перів», бюд же ту то що). Че рез це вже за раз доцільно вив ча ти онов лені Ро бочі про гра ми, за яки ми ого -
ло шу ва ти муть ся кон кур си, і при й ма ти рішен ня – чи бра ти в них участь, у яких са ме і з яки ми пар тне ра ми. І
навіть як що про ек тну про по зицію відхи ле но, але во на бра ла участь у та ко му кон курсі – це є безцінним
досвідом міжна род но го співробітниц тва, що ста не за по ру кою май бут ньо го успіху!

У 2011 році Інсти тут мо ле ку ляр ної біології і ге не ти ки НАН
Украї ни (ІМБГ НАН Украї ни) виг рав євро пе йський грант у 450
тис. євро: от ри мав фіна нсу ван ня про ект Сьо мої Рам ко вої Прог -
ра ми (7th Framework Program, FP7) «ЗМІЦНЕННЯ СПІВПРАЦІ

МІЖ ЄС ТА УКРАЇНОЮ В ГАЛУЗІ МОЛЕКУЛЯРНОЇ БІОМЕДИЦИНИ» (COMBIOM), у яко му інсти тут 
є ко ор ди на то ром. Про ект був под а ний на спеціаль ний кон курс, що про во див ся лише 2 роки (2010–2011
рр.) і був спря мо ва ний на роз ши рен ня Євро пе йсько го дослідниць ко го про сто ру (European Research Area,
ERA) за ра ху нок ви яв лен ня на й пер спек тивніших на уко вих центрів у краї нах – сусідах Євро со ю зу, над ан -
ня їм мож ли вос тей для швид ко го роз вит ку та на бут тя ролі лідерів у своїй країні і рівноп рав них пар тнерів
для євро пе йських на уко вих досліджень – ак ронім кон кур су ERA-WIDE. Всьо го на цей кон курс було под а -
но від Украї ни 53 про ектні про по зиції, і тільки 7 з них відібрані для фіна нсу ван ня. СOMBIOM – єди ний
укр аїнський про ект ERA-WIDE у га лузі наук про жит тя. Ви чер пну інфор мацію розміщено на сайті:
www.combiom-fp7.org.



Про ект пе ре дба чає за лу чен ня ІМБГ НАН Украї ни як од но го з на й кра щих на уко вих центрів у га лузі мо -
ле ку ляр ної біоме ди ци ни в Україні, що має ве ли кий по тенціал для роз вит ку, до ERA. Це пер спек ти ва ще
тіснішої співпраці з євро пе йською на уко вою спільно тою, про ве ден ня досліджень на на й ви що му євро пе -
йсько му рівні. Ду же важ ли во для цьо го ско ор ди ну ва ти на укові на пря ми, що фіна нсу ють ся Євро комісією
(ЕС) і на пря ми досліджень укр аїнських уче них в га лузі мо ле ку ляр ної біоме ди ци ни. Інсти тут має та кож
вис ту пи ти ліде ром своєї га лузі, який бу де опіку ва ти ся підви щен ням участі Украї ни у євро пе йських на уко -
вих про ек тах,  по ши рю ва ти інфор мацію про FP7 та свій досвід міжна род ної співпраці з євро пе йськи ми ко -
ле га ми. 

Підтрим ка іно зем них пар тнерів доз во лить інсти ту ту ста ти більш ва го мим як на євро пе йсько му рівні,
так і в Україні. Фіна нсу ван ня ЕС спря мо ва не перш за все на роз ши рен ня мож ли вос тей інсти ту ту як по -
тенційно го рівноп рав но го чле на міжна род них кон сорціумів у ве ли ких на уко вих про ек тах FP7 та роз роб ку
стра тегії под аль шо го роз вит ку біоме дич них досліджень в ІМБГ НАН Украї ни, узгод же них зі світо ви ми
тен денціями та на уко ви ми на прям ка ми, що виз нані пріори тет ни ми для Євро со ю зу.

Для ви ко нан ня цих за дач не оціне нним є досвід міжна род ної співпраці та ве ден ня євро пе йських про -
ектів на ших іно зем них ко лег з уста нов – пар тнерів ІМБГ НАН Украї ни у про екті COMBIOM: це
ІНСТИТУТ ГЮСТАВА РУССІ (Франція) та МІЖНАРОДНИЙ ІНСТИТУТ МОЛЕКУЛЯРНОЇ І
КЛІТИННОЇ БІОЛОГІЇ (Поль ща). Обид ва інсти ту ти є ліде ра ми в га лузі мо ле ку ляр ної біоме ди ци ни у своїх
краї нах, ма ють не а би я кий досвід ве ден ня на уко вих досліджень в ERA, підва ли ни співпраці з ци ми євро пе -
йськи ми уста но ва ми за кла дені здав на у чис лен них спільних досліджен нях і міжна род них про ек тах.

Але ви ко нан ня про ек ту пе ре дба чає та кож підви щен ня ролі ІМБГ в роз вит ку фун да мен таль них основ
біоме ди ци ни, а та кож підви щен ня соціаль ної ролі цьо го на уко во го на прям ку в Україні, ство рен ня умов
для взаємної зацікав ле ності вче них та суспільства у ре зуль та тах цих досліджень. Так, кош та ми гран ту за -
пла но ва но, з од но го бо ку, за охо чен ня на уковців до публіку ван ня у на й прес тижніших світо вих на уко вих
ви дан нях, обмін досвідом ро бо ти з іно зем ни ми ко ле га ми, про ве ден ня на уко вих кон фе ренцій. З іншо го ж
бо ку, в пла нах та кож про ве ден ня серії лекцій для ши ро ко го за га лу, ви дан ня на уко во-по пу ляр них
публікацій, участь у різно манітних вис тав ках, за про шен ня жур налістів на кон фе ренції, що про во дять ся, і
скли кан ня спеціаль них круг лих столів для пре си з ме тою об го во рен ня ролі на уки в суспільстві, вив чен ня
по треб спо жи вачів ре зуль татів біоме дич них досліджень – ме диків, пацієнтів, а та кож по пу ля ри зації на уки
в ши ро ких ма сах. 

На на й ближчі три ро ки ІМБГ НАН Украї ни має важ ли ве за вдан ня – ви ко рис та ти досвід пар тнерів як
ко ор ди на торів євро пе йсько го рівня, до вес ти ЕС свою спро можність бу ти ак тив ни ми учас ни ка ми кон -
курсів на уко во-технічних про грам ЕС, ство рю ва ти міжна родні кон сорціуми для біоме дич них досліджень,
виг ра ва ти гран ти та чітко вес ти про ек ти, а та кож мак си маль но до во ди ти ре зуль та ти своїх досліджень до
рівня ак ту аль них по треб суспільства, підви щу ю чи соціаль ну зна чущість на уки у своїй країні. 
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